《管理学》作业
1、 [bookmark: _GoBack]单项选择题
1.根据菲德勒的权变理论，对一个管理者的工作最有影响的因素不包括（   ）。
   A.职位权力        B.任务结构       C.上下级关系        D.个人的特点
2.相对于外部招聘而言，内部提升的优点是（   ）。
   A.来源广泛，选择余地大             B.不会产生不满情绪
   C.能更快地胜任工作                 D.能为组织带来新的观念
3.美国管理学家卡茨（Robert·Katz）认为，一个管理者至少拥有的三大基本技能是（   ）。
   A.学习技能、人际技能和概念技能     B.学习技能、技术技能和概念技能
   C.技术技能、学习技能和人际技能     D.技术技能、人际技能和概念技能
4.组织结构中，既有职能划分的垂直领导系统，又有按项目划分的横向领导系统的结构是（    ）。
   A.职能制组织结构 B.矩阵制组织结构  C.事业部制组织结构 D.直线职能制组织结构
5.某项职位或某部门所拥有的包括作出决策、发布命令权威属于（   ）。
   A.直线职权       B.参谋职权        C.职能职权         D.辅助职权
6.以下哪一点是属于“权变管理理论”的最大特点？（    ）
   A.重视人的因素                      B.力求决策中减少个人艺术成份
   C.根据不同的具体条件，采取相应的组织结构、领导方式等
   D.通过提高工人的“士气”，从而达到提高效率的目的
7.根据期望理论，对被激励对象产生最大激励力的情况是（    ）。
   A.期望值低，效价也低               B.期望值低，效价高
   C.期望值高，效价也高               D.期望值高，效价低
8.亚当·斯密在《国富论》中强调了（    ）。
   A.人际关系的重要性   B.决策的重要性   C.劳动分工的重要性   D.计划的重要性
9.在管理学中，管理人员对当前的实际工作是否符合计划而进行测定并促使组织目标实现的过程，被称为（    ）。
   A.计划           B.组织            C.领导             D.控制
10.根据大卫·麦克利兰成就需要理论，如果一个人希望控制向上和向下的信息渠道以便对他人施加影响，那就表明他是一个（    ）。
   A.成就需要强的人 B.归属需要强的人   C.权力需要强的人   D.激励需要强的人
11.组织理论上把管理层次多而管理幅度小的结构称之为（    ）。
   A.高耸结构       B.扁平结构         C.事业部结构        D.矩形结构
12.职能型组织结构形式的优点是实现了（    ）。
   A.管理现代化     B.管理专业化       C.统一指挥         D.统一领导
13.马克斯·韦伯在管理学上的主要贡献是提出了（    ）。
   A.理想的行政组织体系理论  B.人际关系学说  C.X－Y理论   D.管理方格论
14.在工业企业中划分有生产部门、销售部门、财务部门等，这种划分部门的方法叫做（）。
   A.职能部门化     B.产品部门化       C.市场部门化        D.工艺过程部门化
15.在公司制企业中，总经理的职责被界定为执行董事会制定的政策。对总经理这样的管理者，下列何种说法最恰当？（    ）
   A.这样的管理着一定不拥有公司的股票
   B.这样的管理者只负责操作性的作业工作，不做任何决策
  C.这样的管理者主要负责管理决策
  D.这样的管理者负责公司所有经营管理问题的决策，但员工思想政治工作除外
16.新港造船厂有两位车间主任，上班提前到岗，下班后工人都走了，他们还逐一熄灯、关门，起早贪黑，活没少干，但任职的管理工作却不够理想。厂长王业震将他们免职，有人提出异议，王厂长却说：“这样的同志可以当组长、工长，甚至劳动模范，却不能当称职的车间主任。”这说明：（   ）。
  A.管理者精力是有限的，一般不应再兼任作业工作
  B.对中、高层管理者，更需强调考核其概念技能
  C.王厂长对领导干部要求过高，求全责备
  D.两位主任被撤职，可能是缺乏技术技能与人际技能
17.管理幅度按算术级数增加时，主管人员和下属的关系将以（    ）。
  A.等比级数增加     B.等比级数减少     C.几何级数增加    D.几何级数减少
18.下列决策哪一种更倾向于程序化决策？（    ）
  A.组织结构调整     B.多元化经营       C.企业合并        D.原材料订购
19.为了保证计划目标得以实现，就需要有控制职能，控制的实质就是使（   ）。
  A.实践活动符合于计划                  B.计划接近实际活动
  C.实践活动具有指标约束                D.计划得以严格执行
20.根据菲德勒的领导权变理论，在有利和不利的环境下，哪种领导方式最有效（   ）。
  A.两种情况下都是以任务为中心的领导者最有效
  B.两种情况下都是以人为中心的领导者最有效
  C.前者是以任务为中心的最有效，后者是以人为中心的最有效
  D.前者是以人为中心的最有效，后者是以任务为中心的最有效
21.古今中外对管理的概念有众多解释，错误的是（     ）。
 A.管理就是借他人之力把事情办好        B.协调一个组织的活动以达到其目标
 C.运用各种权力以便达成个人目标 D.管理者通过计划、组织、领导、控制实现组织目标
22.直线职权、参谋职权和职能职权之间的关系是（      ）。
 A.直线职权介于参谋职权和职能职权之间   B.参谋职权介于直线职权和职能职权之间
 C.职能职权介于直线职权和参谋职权之间   D.三种职权相互独立，没有关系
23.当学院院长出席学生的毕业典礼，其扮演的是下列何种角色（     ）。
 A.人际关系        B.信息传递          C.决策制定          D.监听
24.打破了组织的统一指挥原则，使一个员工属于两个甚至两个以上的部门，这种特点的组织结构属于（      ）。
 A.直线制组织      B.直线职务制组织    C.矩阵制组织        D.职能制组织
25.赫茨伯格把工资、工作条件、公司的政策与管理方式等描述为（      ）。
 A.保健因素        B.激励因素          C.政策因素          D.管理因素
26.“员工的工作态度与生产积极性，不仅取决于他们所获得报酬的绝对量，而且还取决于他们所获得报酬的相对量。”持这一基本观点的是(     )。
 A.权变理论        B.期望理论          C. 强化理论         D.公平理论
27.对整个组织的管理负有全面责任，并侧重组织的长远发展计划、战略目标和重大政策的制订，这类管理者是（     ）。
 A.战略管理者      B.高瞻远瞩管理者    C.高层管理者        D.顶层管理者
28.某一个居于核心位置的沟通主体分别与其他几个沟通主体进行沟通，这种沟通方式为（      ）。
 A.链式沟通        B.全通道沟通        C.Y式沟通           D.轮式沟通
29.依照管理方格理论的观点，那种既不关心人，又不关心生产、无所作为、只扮演“信使”角色的管理属于(      ) 
 A.集体型管理      B.贫乏型管理        C.俱乐部型管理      D.任务型管理
30.职能型组织结构形式明显的缺点是（      ）
 A.背离了统一指挥原则                  B.加重了上层主管人员的负担
 C.不利于发挥职能机构的作用            D.不适应管理专业化的要求
31.目标管理的主旨在于（      ）。
 A.强调组织成员相互协调                B.强调职、责、权、利相一致
 C.强调公开公正的绩效考核              D.强调组织成员的“自我控制”
32.王明是某公司的总经理，刘其是该公司销售部经理，张强则是销售部北京销售分部的负责人。下面表述中哪一句是准确的？（       ）
 A.王明花在控制上的时间比刘其少        B.张强用于计划的时间比王明多
 C.王明花在领导上的时间比张强少        D.刘其用于计划上的时间比王明多
33.管理需要信息沟通，而信息沟通必须具备的关键要素是（       ）。
 A.传递者、接收者、信息渠道            B.发送者、传递者、信息内容
 C.发送者、接收者、信息内容            D.发送者、传递者、接收者
34.管理者应具备的技能被划分为三类。在现实中我们通常能够看到这样一种现象：一所高校的校长往往是位在某学科造诣很高的学术专家，一所医院的院长则是位技艺高深的医学专家。但是，有些技术能手乃至技术专家却未能成为称职的管理者。对此，你的看法是（      ）。
    A.就管理层次而言，越往上，技术技能越重要，越往下，人际技能越重要
    B.搞技术的人往往不善于与人打交道，人际技能较弱，难以胜任担当管理之
职
    C.对高层管理者来说，最重要的是人际技能，技术技能和概念技能并不重要
    D.就管理层次而言，越往上，概念技能越重要，越往下，技术技能越重要
35.泰罗通过动作研究、时间研究和操作设计，取得了工效提高、成本下降的效果，他的追随者构成一个强大的泰罗兵团，其中包括（      ）。
  A.福特，甘特     B.杜兰特，斯隆   C.吉尔布雷斯，杜帮   D.雪佛兰，布兰代斯
36.预先告知某种不符合要求的行为或不良绩效可能引起的后果，以使人们通过按所要求的方式行事或避免不符合要求的行为，来避免或消除一种令人不愉快的处境的激励方式属于（       ）。
   A.正强化        B.负强化         C.自然消退           D.惩罚
37.组织环境的要素数量较少，对复杂知识的需求较少，因素变化频繁且无预见性是以下哪种工作环境？（       ）
   A.简单、动态    B.简单、稳定     C.复杂、动态         D.复杂、稳定
38.IT技术的发展深深影响了人们的生活方式，有人提出人类社会已进入数字化时代，这既为企业的发展提供了机会，同时又是一个挑战，这属于（      ）。
   A.社会文化环境的影响  B.技术环境的影响  C.经济环境的影响  D.自然环境的影响
39.某公司新近从基层选拔了一批管理人员担任中层管理职务。上岗之前，公司委托你对他们进行培训，你认为，这种培训的重点应当放在（      ）。
  A.总结他们在基层工作的经验教训        B.熟悉公司有关中层管理人员的奖惩制度
  C.促进他们重新认识管理职能的重点所在  D.帮助他们完成管理角色的转变
40.部门划分是组织结构设计中的重要内容，它主要解决组织中的哪项问题（       ）。
  A.横向协调       B.横向结构           C.纵向结构         D.职权划分

二、问答题
1、管理者有哪些特征？
2、波特五力模型的构成要素是什么？
3、管理决策中，为什么难以实现最优决策？
4、请解释目标管理的SMART原则。
5、管理者所必需的管理素质有哪些？
6、组织设计的基本因素是什么？
7、管理中有效沟通的技巧有哪些？
8、管理创新的主要内容包括哪几方面？

三、案例题
1.在石家庄三鹿奶粉事件发生后，各食品企业都对自己的产品质量进行了审查。其中某果汁饮料厂也发现了某种添加剂“超标”。在企业内部组织的一次讨论会上，与会者从企业如何加强自我控制角度提出了很多建议。有人说，要从源头上进行控制，把好原料、水和各种添加剂的质量关；有人说，要从实际的生产过程上下功夫，做到每时每刻、每个环节都有人检查；有人说，加大对各批次产品抽检力度，过去是每批次抽出一箱再抽出一瓶来化验，现在应每批次抽出两箱再抽出四瓶来化验。大家说得都有道理，但最关键的是什么?却没有统一意见。
问题：1、对照三鹿奶粉事件，说明管理控制的必要性。
      2、对照三鹿奶粉事件，说明这里涉及哪几种控制类型?你认为从厂家内部控制角度看，哪种控制最重要？为什么？


  2.  保罗在1971年从美国中西部的一所名牌大学拿到会计专业的学士学位后,到一家大型的会计师事务所的芝加哥办公处工作，由此开始了他的职业生涯。9年后，他成了该公司的一名最年轻的合伙人。公司执行委员会发现了他的领导潜能和进取心，遂在1983年指派他到纽约的郊区开办了一个新的办事处。其工作最主要的是审计，这要求有关人员具有高度的判断力和自我控制力。他主张工作人员间要以名字直接称呼，并鼓励下属人员参与决策制定。对长期的目标和指标，每个人都应很了解，但实现这些目标的办法却是相当不明确的。办事处发展得很迅速。到1988年，专业人员达到了30名。保罗被认为是成功的领导者。保罗在1989年初被提升为达拉斯的经营合伙人。他采取了他在纽约工作时取得显著成效的管理方式。他马上更换了几乎全部的25名专业人员，并制定了短期和长期的客户开发计划。职员人数增加的相当快，为的是确保有足够数量的员工来处理预期扩增的业务。很快，办事处有了约40名专业人员。但在纽约成功的管理方式并没有在达拉斯取得成效。
    办事处在一年时间内就丢掉了最好的两个客户。保罗马上认识到办事处的人员过多了，因此决定解雇前一年刚招进来的12名员工，以减少开支。他相信挫折只是暂时性的，因而仍继续采取他的策略。在此后的几个月时间里又增雇了6名专业人员，以适应预期增加的工作量。但预期中的新业务并没有接来，所以又重新缩减了员工队伍。在1991年夏天的那个“黑暗的星期二”，13名专业人员被解雇了。伴随着这两次裁员，留下来的员工感到工作没有保障，并开始怀疑保罗的领导能力。公司的执行委员会了解到问题后将保罗调到新泽西的一个办事处，在那里他的领导方式显示出很好的效果。
问题：1、保罗作为一位领导者的权力来源是什么？
2、 这个案例更好地说明了领导的行为理论，还是领导的权变理论？为什么？

一、单项选择题
1D、 2C、 3D、 4B、 5A、 6C、 7C、 8C、 9D、 10C、
11A、12B、13A、14A、15C、16B、17C、18D、19A、20A
21C、 22C、 23A、 24C、 25A、 26D、 27C、 28D、 29B、 30A、
31D、32C、33C、34D、35A、36B、37A、38B、39D、40B

二、问答题
1、管理者拥有制度化的权利，特别是奖惩他人的权利；管理者必须执行一定的管理职能；管理者的人格通常是双重的；管理者对组织富有贡献的责任。
2、五力分别为：供应商的讨价还价能力；购买者的讨价还价能力；潜在竞争者进入的能力；替代品的替代能力；行业内竞争者现在的竞争能力。
3、难以实现最优决策是因为：决策的前提假设常常是不现实的；作出最优决策时通常不具备完全信息；总是存在某些诱惑影响着人们对信息的把握和理解。
4、目标管理需遵循的SMART原则是：明确性、衡量性、可实现性、相关性、时限性。
5、管理者所必需的管理素质包括：良好的政治文化素质、过硬的业务素质、良好的身体素质、出众的人际关系处理能力、优秀的概念技能。
6、组织设计的基本因素有：目标统一原则、适应创新原则、效率原则、责权利相结合原则、职能专业化原则、管理层次原则、有效控制原则、集权与分权结合原则、系统运作原则、分工协作原则。
7、有效地运用反馈、简化语言、注意倾听、善于控制自己的情绪。
8、管理创新主要包括：观念创新、组织创新、制度创新、技术创新、产品创新、环境创新、文化创新。

3、 案例题
1.答案要点
1、环境与组织变化的需要；组织分权的需要；组织成员素质与工作能力差异的需要。
2、涉及了三种控制即前馈控制、现场控制、反馈控制。前馈控制最重要。因为前馈控制是控制的最高境界；前馈控制能防患于未然；前馈控制最经济。
2.答案要点
1、保罗作为一位领导者的权利来源是职位权力与非职位权力。职位权力在领导者的权利构成中居主导地位，是领导开展领导活动的前提和基础。它包括法定权、强制权、奖励权。非职位权力即领导者以自身的威信影响或改变被领导者的心理和行为的力量。它包括专长权、感召权。
2、这个案例说明了领导的权变理论。强调领导无固定模式，领导的效果因领导者，被领导者和工作环境的不同而不同。权变领导理论的主要观点：认为一种领导行为的效果好不好，不仅取决于领导者本人的素质和能力，而且还取决于许多客观因素。因此，没有一种“最好”的领导行为。


